

ЗАВТРА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (8357)

Суббота, 11 марта 1950 г.

Цена 20 коп.

Накануне всенародного праздника

Завтра состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В городах и селах страны задолго до рассвета вспыхнут в окнах огни. Из каждого дома выйдут избиратели на шумную улицу, чтобы влиться в праздничный поток трудящихся заводов и фабрик, вузов и лабораторий, колхозных полей и таежных лесосек. Все избиратели, охваченные одами и тем же порывом, одним и тем же чувством безграничной любви к Родине, к большевистской партии, советскому правительству, другу и вождю всех трудящихся товарищу Сталину, пойдут на избирательные участки, чтобы отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Каждый с гордостью оглянется вокруг — на величавые громады новых домов, на заводские корпуса, на витрины магазинов, на подъезды клубов, школ, на новые колхозные постройки. Каждый в этот день перенесет сердцем в столицу нашей Родины — Москву, окинет мысленным взором всю необъятную нашу Отчизну!

Накануне выборов наша страна представляет собой величественную картину. Трудящиеся великой советской державы приходят к выборам, тесно сплоченные вокруг партии Ленина — Сталина. День выборов будет днем всенародного торжества, демонстрацией морально-политического единства советского народа. Трудящиеся города и деревни уверены в неоспоримости советской демократии, они знают, что у высшего органа государственной власти, избранного на основе Сталинской Конституции, нет иных забот, кроме заботы о благе трудового народа, о процветании и укреплении мощи страны. Советские люди знают, что партия и великий Сталин неустанно ведут нашу страну вперед, к коммунизму.

В канун первых выборов в Верховный Совет СССР товарищ Сталин говорил избирателям: «Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не было таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера. Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире».

Выборы в Верховный Совет СССР — наш всенародный праздник.

Ко дню выборов мы готовились два месяца, готовились, как к большому всенародному празднику, — в напряженном творческом труде, с отчетливым сознанием своей ответственности перед Родиной. В могучем социалистическом соревновании в честь выборов советские люди показали высокие образцы трудового подвига в борьбе за досрочное выполнение месячных и квартальных планов по выпуску промышленной продукции, заготовке и вывозке леса, образцовой подготовке к весеннему севу.

Успешно выполнили свои социалистические обязательства рабочие, служащие и инженерно-технические работники радиозавода, спичечной фабрики «Сибирь», шпалительно-бетонного завода. Коллективы заводов шпалительно-бетонного, кирпичного, химического, Колпашевского рыбоконсервного и других предприятий завершили квартальные производственные планы.

Колхозники Асиновского района, работающие на лесозаготовках, выполнили сезонный план заготовки леса на 120 процентов и план подвозки — на 125 процентов. Ремонтники Парбиской и Чапемтовской машино-тракторных станций добросовестно отремонтировали тракторы в сельскохозяйственных

ные машины. Десятки колхозов области образцово подготовились к весеннему севу.

Так трудились и трудятся миллионы советских людей накануне выборов в Верховный Совет СССР.

Завтра советский народ, единый и сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина, еще раз покажет свою верность делу коммунизма, за которое борется великий Ленин, за которое неустанно борется великий Сталин. Под руководством своего вождя и учителя товарища Сталина наш народ пойдет к новым успехам.

Идя к избирательным урнам, рабочие, крестьяне, интеллигенты думают о своем отце, вожде — в учителе. Имя товарища Сталина — в сердце каждого избирателя. Работники машиностроительного завода член партии тов. Сенк пишет в редакцию: «Я живу счастливо и радостно потому, что у нас есть дорогой отец товарищ Сталин, который заботится о нас и о наших детях. В день выборов, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я буду мысленно голосовать за товарища Сталина».

Завтра советские люди будут единодушно голосовать за блок коммунистов и беспартийных, за партию большевиков, за бессмертное дело Ленина — Сталина.

Трудящиеся нашей области выдвинули своими кандидатами в Верховный Совет СССР верных сынов советского народа Бориса Николаевича Черноусова, Андрея Григорьевича Савиных и Алексея Владимировича Семина. Избиратели знают, что наши кандидаты в Верховный орган государственной власти, выращенные коммунистической партией, умеют преданно и самоотверженно служить народу. Наши кандидаты в депутаты — это деятели, глубоко понимающие интересы нашей Родины, чуткие к нуждам советского человека. Вот почему наши избиратели единодушно, с великой радостью будут голосовать за кандидатов, выдвинутых блоком коммунистов и беспартийных.

Подготовка к выборам вызвала небывалый политический подъем советского народа.

На избирательных участках нашей области работает 820 агитпунктов, около 16.000 агитаторов и более 700 доверенных лиц несут к избирателям живое большевистское слово. 4.615 членов участковых избирательных комитетов будут завтра принимать избирателей на своих участках. До голосования остались считанные часы. Их надо использовать на то, чтобы еще раз проверить, все ли подготовлено к голосованию, завершить то, что не сделано. Завтра надо встретить избирателей на участках, как дорогих гостей, обеспечить им все удобства, строжайше соблюдая советский избирательный закон.

В обращении ЦК ВКП(б) к избирателям говорится: «Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) призывает всех избирателей 12 марта 1950 года явиться всем, как один, к избирательным урнам. Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почетного права избирать депутатов в Верховный Совет Союза ССР».

Все на выборы!
Да здравствует наша великая советская Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует могучий советский народ!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР!

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, закаленная в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель коммунистической партии и советского народа, наш родной товарищ Сталин!

Трудовые подарки молодежи

Молодежь гор. Томска встречает день выборов новыми производственными достижениями.

Больших успехов добились молодые рабочие Томского электромеханического завода им. Вахрушева. Комсомольско-молодежная бригада обмотчиц (бригадир Ольга Мостова) выполнила свое обязательство на 118 процентов, бригада револьверщиц (бригадир Екатерина Дедова) — на 113 процентов. По плану нормы за смену толяры тт. Кольцов, Шапов, Шевченко, Непомнящих, комсомольско-молодежная бригада тов. Якимовой на швейной фабрике № 5 завозвала по дню выборов переходящее красное знамя фабрики. Члены этой бригады тт. Ковальская, Рыженкова, Федорова и другие выполняют сменное задание на 170—200

процентов. На их рабочих местах установлены переходящие красные флажки комитета ВЛКСМ.

Хорошо трудится комсомольская бригада малеров манометрового завода (бригадир тов. Бледнова), выполняющая сменные задания на 220—225 процентов.

Молодые судостроители Морьяковского завода (бригадир тов. Колпачных) ежедневно выполняют производственное задание на 200—240 процентов. Завоевав первенство по заводу, они держат в своих руках переходящее красное знамя комитета комсомола.

Отдавая в день выборов свой голос за кандидатов в Сталинского блока коммунистов и беспартийных, молодые стахановцы будут голосовать за дальнейший расцвет социалистической Родины.

День 12 марта 1950 года пусть станет днем всенародного праздника трудящихся Советского Союза, демонстрацией их единства и сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина

(Из Обращения Центрального Комитета ВКП(б).)



Планет работы художника В. Иванова (издательство «Искусство»). (Фотохроника ТАСС).

Встреча Г. М. Маленкова с избирателями

9 марта в Колонном зале Дома Союз состоялось предвыборное собрание избирателей Ленинградского избирательного округа, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Г. М. Маленковым.

Сюда пришли представители трудящихся Ленинградского района Москвы и города Тушино — стахановцы, предприниматели, деятели науки и искусства, инженеры, учителя, врачи, партийные и советские работники, представители Советской Армии.

Собрание открыл секретарь Ленинградского райкома ВКП(б) А. Н. Нозлов.

Единодушно избирается в президиум собрания тт. Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, М. Ф. Шкрятов, секретарь МКГ ВКП(б) И. И. Руминцев, лучшие люди Ленинградского избирательного округа — новаторы производства, лауреаты Сталинских премий, Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза.

Бурной овацией встречается предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В течение нескольких минут не стихают аплодисменты: Со всех концов зала несутся возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!».

Слово предоставляется бригадирю машиностроительного завода В. И. Сафронову. Он говорит:

«Волнующе и радостные дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР переживает наша великая социалистическая Родина. Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) к избирателям горячо поддержано всем советским народом. Еще теснее сплавляются рабочие, крестьяне и советская интеллигенция вокруг родной большевистской партии и великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина. (Аплодисменты).»

Тов. Сафронов говорит об огромном трудовом подвиге, которым охвачены в эти дни трудящиеся нашей Родины. Под дружные аплодисменты собравшихся он

сообщает, что его бригада, став на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, досрочно, к 24 февраля, закончила месячное задание и дает продукцию только отличного качества.

«По нашему Ленинградскому избирательному округу будет баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР секретарь Центрального Комитета большевистской партии Георгий Максимильянович Маленков. (Аплодисменты).»

Мы хорошо знаем товарища Маленкова как одного из верных учеников и соратников великого Сталина. Товарищ Маленков обладает всею силой, опытом и знаниями на благо нашей Родины, делу построения коммунизма. От имени коллектива машиностроительного завода я призываю всех избирателей нашего округа в день выборов единодушно отдать свой голос за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных товарища Георгия Максимильяновича Маленкова. (Продолжительные аплодисменты).»

Затем выступают учительница 597-й школы Ленинградского района М. И. Кулагина, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР В. Д. Тиманов. Они горячо призывают всех избирателей Ленинградского округа единодушно голосовать за кандидатов в депутаты тов. Г. М. Маленкова и тов. Н. А. Булганина, баллотировавшегося по Московскому городскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей.

Тепло встреченный собравшимися, с большой речью выступил тов. Г. М. Маленков.

Собрание единогласно принимает резолюцию, в которой призывает всех избирателей Ленинградского избирательного округа отдать свой голос за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Г. М. Маленкова.

С огромным воодушевлением принимается приветствие великому вождю коммунистической партии и советского народа товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

Хроника избирательной кампании

МОСКВА, 9 марта. (ТАСС). В концертных залах, во Дворцах культуры, в клубах предприятий и учреждений Москвы с большим успехом проходит литературные и литературно-музыкальные концерты, организованные Московской государственной филармонией к выборам в Верховный Совет СССР. В концертах принимают участие солисты филармонии, мастера художественного слова, артисты московских театров и кино.

КИЕВ, 9 марта. (ТАСС). Свыше 250 агитаторов-студентов Киевского государственного университета имени Т. Г. Шевченко проводят на агитпунк-

тах и в квартирах избирателей доклады и беседы о Сталинской Конституции, о послевоенных успехах нашей Родины. Силами студенческой художественной самодеятельности на избирательных участках дано более 60 концертов.

АРМАВИР, 9 марта. (ТАСС). Здесь состоялась сессия городского Совета депутатов трудящихся, обсуждавшая вопрос о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. В городе сейчас работает более 2 тысяч агитаторов. Избирательные участки хорошо подготовились ко дню выборов.

Сталинский избирательный округ г. Москвы Собрание молодых избирателей

650 молодых рабочих и работниц, техников, служащих, студентов пришли 9 марта на собрание молодых избирателей Вауманского района столицы.

— Сталин! Это имя особенно дорого и близко советским юношам и девушкам, — говорит, открывая собрание, секретарь районного комитета комсомола тов. Свечников. — Мы родились и выросли при советской власти и ежедневно, ежечасно испытываем на себе Сталинскую заботу и внимание. Советские юноши и девушки избалованы от укасов нищеты, голода, безработицы. Мы смело и уверенно смотрим вперед — наше будущее в надежных руках, отеческих руках родного Сталина.

Один за другим поднимаются на трибуну молодые избиратели. Юный стахановец машиностроительного завода Францевич, учительница Силкина и другие с радостным волнением говорят о счастье жить, работать и учиться в великой Сталинской эпохе. Они рассказывают о производственных успехах коллективов их предприятий, организаций и учебных заведений, о своих личных успехах в жизни, труде и учебе, о благородном стремлении отметить день выборов новыми трудовыми достижениями.

— У нас работают 18 молодежных бригад, — рассказывает стахановка Московского пищекомбината имени Милонина тов. Иванова, — из них 7 выполнили свои пятилетние нормы. Много инициатив, изобретательства проявляет молодежь в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана. Каждый из нас стремится внести свой скромный вклад в это дело. Мы гордимся тем, что своим трудом крепим мощь нашей великой Родины. Мы горды тем, что вместе со старшим поколением участвуем в строительстве коммунизма.

Советское студенчество отмечает день выборов повышением успеваемости, повышением уровня идейно-воспитательной работы. Об этом говорил с трибуны собрания студент Московского инженерно-строительного института им. Куйбышева тов. Паушин.

— Для советской молодежи слова «Сталин» и «жизнь» звучат одинаково. Быть молодым в советской стране — великое счастье. Какой бы путь в жизни мы ни избрали — всюду чувствуем отеческую заботу и внимание дорогого товарища Сталина, крепкую руку и твердую волю, ведущую нас по пути к коммунизму.

С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

Встреча избирателей Ташкентского-Ленинского избирательного округа с Л. М. Кагановичем

ТАШКЕНТ, 9 марта. (ТАСС). Сегодня в Узбекском государственном театре оперы и балета имени Алишера Навои собралось свыше полутора тысяч представителей коллективов предприятий, железнодорожного узла, институтов Академии наук УзССР, вузов, партийных, советских организаций, обществ трудящихся и гарнизона столицы Узбекистана.

Собрание открыл секретарь ЦК КП(б) Узбекистана тов. Усман Юсупов, посетивший свою речь великому вождю, учителю и другу народов товарищу И. В. Сталину.

С огромным воодушевлением, под долго не смолкающие овации в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово предоставляется старшему рабочему Ташкентского паровозово-локомотивного завода имени Кагановича тов. П. Ф. Пальчинову.

«От всего сердца благодарю, — говорит тов. Пальчинов, — нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина за то, что он дал нам, всему народу, свободу и счастье, за то, что под его мудрым руководством расцвела, стала могучей и непобедимой наша советская страна, за то, что он постоянно заботится об улучшении благосостояния народа! (Бурные аплодисменты).»

Тов. Пальчинов говорит о том, что коллектив завода с радостью встретил согласие верного соратника великого Сталина, тов. Л. М. Кагановича баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу. От имени многотысячного коллектива завода он призывает всех избирателей округа отдать свой голос за верного сына больш-

шевистской партии, видного государственного и партийного деятеля тов. Л. М. Кагановича.

С сердечными словами к собранию обращается доверенное лицо — инженер-железнодорожник И. Г. Бескровный, характеризующий государственную и общественную деятельность тов. Л. М. Кагановича.

От имени молодых избирателей Ташкентского-Ленинского избирательного округа выступил студентский стипендиат, студент Среднеазиатского государственного университета т. Касымов.

«Узбекская молодежь, — говорит тов. Касымов, — хорошо знает, что всем своим счастьем она обязана гениальному вождю большевистской партии и народа родному и любимому Сталину, воспитавшему нашу молодежь на великих идеях ленинизма, в духе пламенного советского патриотизма, беззаветной преданности Родине. (Аплодисменты).»

От имени женщин Куйбышевского района Ташкента выступает тов. А. П. Николаева, призывающая избирателей отдать в день 12 марта свой голос за тов. Л. М. Кагановича.

От имени интеллигенции округа выступает действительный член Академии наук УзССР, доктор химических наук тов. А. С. Садынов. Он тепло говорит о соратнике великого Сталина тов. Л. М. Кагановиче и заявляет, что деятели науки, культуры и искусства Ташкента, Куйбышевского избирательного округа с большим удовлетворением будут голосовать за тов. Л. М. Кагановича.

Тепло встретили участники предвыборного собрания тов. Л. М. Кагановича, выступившего с большой речью.

С огромным подъемом участники собрания приняли приветствие великому вождю народов товарищу И. В. Сталину.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Слово энергетиков не разошлось с делом

Стахановскими делами встречают день выборов в Верховный Совет СССР рабочие, инженерно-технические работники и служащие Томской ГЭС-1.

Обязательство, взятое коллективом, намного перевыполнено: вместо 56 тонн топлива сэкономлено 280 тонн, сэкономлено электроэнергия в виде больше обязательств. Себестоимость единицы электроэнергии снизилась на 1,5 процента, а по теплоэнергии — на 1,2 процента. Коллектив брал обязательство дать к 12 марта 50.000 рублей сверхплановых накоплений, сэкономлено 60.000 рублей. Намного повысилась и пророст выработки энергии по сравнению с 1949 годом.

Особенно широко развернулась в эти дни борьба за достижение наилучших эксплуатационных показателей, начиная по почину коллективов московских электростанций и Красноярской ТЭЦ. Сейчас здесь имеется 18 «вахт высокой эксплуатации» и четыре бригады отличного качества.

Коллектив усиленными темпами ведет монтаж новой турбины.

Л. ГАВРИЛОВА.

В Самусьском затоне

С большим политическим и производственным подъемом встречает день выборов в Верховный Совет СССР коллектив Самусьского судоремонтного завода. С 1 по 10 марта здесь проведен стахановский декадник по завершению ремонта флота к предстоящей навагации.

Коллектив закончил в дни декадника ремонт шестнадцати единиц флота. Среди них — бузирный пароход «Полна Осипенко», «Советская Россия», «Александр Матросов» и другие. Качество ремонта хорошее.

Производственные задания по заводу выполняются ежедневно свыше чем на 120 процентов, а отдельные цеха (кузнечный, слесарный и другие) дают по 130—135 процентов нормы.

Намного перевыполняет задания лучший котельщик завода, награжденный недавно значком «Отличник социалистического соревнования», Алексей Константинович Митюкович. Бригада котельщиков, которой руководит комсомолец Петр Рахов, дает по полторы нормы в день.

Коллектив химического завода перевыполнил свое обязательство

Томский химический завод перевыполнил обязательство, взятое в честь дня выборов в Верховный Совет СССР. 4 марта коллектив завода выполнил квартальный план.

Коллектив основного цеха — лакаварочного (начальник тов. Кольцова) трудился в эти дни особенно напряженно. Мастера-лаковары Михаил Иванович Ведерников, работающий в счет

1953 года, и Евфросинья Семеновна Целева, также завершившая свой пятилетний норму, намного перевыполнили производственные задания.

Ритмично работал и члпной цех (начальник тов. Подзолкова). Здесь широко развернулось социалистическое соревнование за отличное качество продукции и экономию материалов. В течение двух месяцев коллектив цеха сэкономил ценного сырья более, чем на 100.000 рублей.

Товарищи избиратели! В день выборов все, как один, явимся к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Верный сын партии и народа

Машина мчится по ровной, хорошо укатанной дороге. На фоне матового неба все ярче и ярче вырисовывается Тогура, молодой рабочий поселок, даше сталинских пятилеток.

Небольшое, до революции ни чем не выделявшееся село, превратилось сейчас в один из промышленных пунктов севера нашей области. По воле большевиков на месте многозвенной тайги и болот одно за другим воздвигались промышленные предприятия; лесопромыслов, лесозавод, судостроительная верфь, промкомбинат и другие. Строились здания учреждений, жилые дома. С ростом промышленности быстро росло и население.

Развивалась культура. Были построены средняя, две начальных школы, библиотека, клуб, больница, магазины, столовая, общественная баня. Поселок электрифицирован и радиофицирован.

В течение истекших четырех лет промышленные предприятия Тогуры, особенно лесозаготовительные, значительно расширились. Все трудоемкие процессы в них механизированы. По сравнению с довоенным, 1940 годом увеличился выпуск продукции в полтора-два раза. Шахты Кузбасса и Урала, новостройки нашей страны стали ежегодно получать от леспромысла и Кетского лесозавода тысячи кубометров добротного круглого леса и пиломатериала. Нарымская силваная контора переправляет в главную поставщика древесины Монголии и Кетскому лесозаводу, караманской фабрике и шпалозаводу Томской области.

Гордятся тогурицы своим поселком. Гордятся и помнят, что и рождением и развитием его они обязаны мудрой политике нашей партии, советского правительства.

На днях они, рабочие, служащие, инженерно-технические работники, преподаватели, интеллигенция поселина Тогуры и близлежащих сел и деревень, собрались в клубе «Ударник».

В 8 часов вечера председатель Колхозского райисполкома тов. Самолов объявляет собрание посвященное встрече кандидата в депутаты Совета Союза тов. А. В. Семина со своими избирателями, открытым.

Заведующий партийным кабинетом Колхозского райкома ВКП(б) тов. Чернышев вносит предложение избрать почетный президиум собрания в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Предложение встречено бурными аплодисментами. Все встает. В зале раздаются возгласы: «Слава великому Сталину!», «Великому Сталину — ура!» Оркестр исполняет «Интернационал».

Слово для доклада о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР получает представитель коллективов предприятий и организаций Колхозского района директор Кетского лесозавода тов. Зинюев.

— Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Кетского лесозавода, как и весь советский народ, с чувством великой радости и любви выдвинули своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР вождя и учителя, родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

— Осуществляя свои великие права, — говорит далее тов. Зинюев, — они выдвинули также своим кандидатом достойного сына большевистской партии и советского народа А. В. Семина.

— Рассказав о жизненном пути тов. Семина, докладчик выражает уверенность в том, что Алексей Владимирович будет и впредь достойным представителем народа в высшем органе государ-

ственной власти. Тов. Зинюев признает всех избирателей единодушно отдавать за тов. Семина свои голоса.

Затем от колхозников, колхозниц и сельской интеллигенции Колхозского района выступил председатель сельхозартели «15 лет Октября» тов. Соболев.

Он говорит о несокрушимом сталинском блоке коммунистов и беспартийных, о тесной сплоченности советского народа вокруг большевистской партии, вокруг товарища Сталина. Он горячо приветствует кандидата в депутаты Верховного Совета СССР А. В. Семина и заверяет, что избиратели Колхозского района с радостью отдадут за него свои голоса.

На трибуну поднимается заведующая Тогуриской начальной школой тов. Садовнича. Она выступает от имени интеллигенции Колхозского района. Эмоционально говорит тов. Садовнича о заботе большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина об интеллигенции и советской женщине. Она также призывает избирателей единодушно отдать свои голоса за Алексея Владимировича Семина.

От трудящихся колхозных полей выступил председатель Северского сельсовета тов. Кучин. Он рассказывает, какими успехами в труде встречают колхозники день выборов.

Рабочий Кетского лесозавода тов. Коротков выступил от профсоюзных организаций района. Он говорит о доверии советского народа и большевистской партии, к товарищу Сталину, под руководством которых советский народ строит коммунистическое общество. Тов. Коротков выражает уверенность, что Алексей Владимирович Семин — верный сын народа, воспитанный партией Ленина — Сталина, — будучи на посту депутата Верховного Совета СССР, оправдает доверие народа.

С речью об коммунистической организации Колхозского района выступил секретарь Колхозского райкома ВКП(б) тов. Тушинов.

Тов. Тушинов говорил о морально-политическом единстве советского народа, о великих победах социалистической Отчизны, о том, что создал светлым настоящим и сие лучшим будущим советский народ обязан коммунистической партии и родному И. В. Сталину.

Тов. Тушинов призвал избирателей отдать свои голоса за достойного сына советского народа первого секретаря Томского обкома ВКП(б) А. В. Семина.

Затем выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР А. В. Семин. От всего сердца он благодарил избирателей Тогуры за их теплый прием, за оказанное ему высокое доверие, за оказанную ему высокую оценку, какую огромную заботу проявляет Центральный Комитет ВКП(б) и советское правительство о молодой Томской области и, в частности, о дальнейшем развитии экономики ее северных районов.

В заключение своей речи тов. Семин провозгласил здравицу в честь большевистской партии, советского народа, в честь гения человечества, мудрого вождя и учителя великого Сталина. В ответ на здравицу в зале раздались бурные и долго не смолкавшие аплодисменты и возгласы: «Да здравствует наш первый кандидат в депутаты — родной товарищ Сталин!», «Слава великому Сталину!», «Великому Сталину — ура!».

С большим подъемом учащаяся собрания приняла текст приветственного письма руководителю большевистской партии и Советского государства И. В. Сталину.

Государственный деятель

Коллективы предприятий, колхозов, высших учебных заведений и учреждений нашей области с огромным подъемом и единодушным встретили предложение коллективов Томского государственного университета и электромашинного завода о выдвижении Председателя Совета Министров РСФСР Бориса Николаевича Черноусова кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Омскому избирательному округу № 22.

Мы знаем тов. Черноусова, как одного из верных сынов партии, советского народа. Год тому назад III сессия Верховного Совета РСФСР избрала тов. Черноусова Председателем Совета Министров Российской Федерации. Тов. Черноусов отдал все свои силы, опыт и знания на благо нашей Родины, делу построения коммунизма в нашей стране. За это время тов. Черноусов многое сделал для хозяйственного и культурного строительства нашей республики. Со сталинской заботой и вниманием относятся тов. Черноусов к нуждам и запросам трудящихся Томской области.

Партия и правительство постоянно оказывают большую помощь Томской области. Особенно большое внимание уделяется развитию хозяйства и культуры нашей области в этом году. Благодаря заботам партии и советского правительства юрским образом улучшается механизация сельского хозяйства. Например, мощность только тракторного парка увеличивается в этом году в полтора раза. Кроме этого, колхозы, МТС нашей области получают большое количество комбайнов, сложных молотилок и других сельскохозяйственных машин. В результате государственной помощи у нас будут созданы новые МТС и включены в обслуживание машинно-тракторными станциями десятки новых колхозов.

Центральный Комитет партии и правительство имеют ряд крупнейших мероприятий по дальнейшему более мощному развитию лесной и местной промышленности, по благоустройству городов и районов, улучшению средств связи, транспорта, жилищного строительства. Большая помощь оказывается высшим учебным заведениям.

Много раз обильно помогался в правительстве Федерации, лично к тов.

Черноусову по вопросам хозяйственного и культурного строительства. Во всех случаях мы встречали внимательное отношение к нашим просьбам и предложениям.

В декабре прошлого года мне представилась возможность лично поставить перед Борисом Николаевичем целый ряд вопросов дальнейшего развития местного хозяйства области и улучшения материально-бытового обслуживания трудящихся. С большим вниманием выслушал тов. Черноусов наши предложения, тщательно разобрался с нашими просьбами о необходимости строительства новой угольной шахты для снабжения г. Томска высококачественным углем, об улучшении снабжения г. Томска деловой древесиной и др. вопросы для развития города и благоустройства города и снабжения трудящихся топливом, о строительстве новых школ в городах и сельских районах области.

Сейчас по поручению правительства Федерации Госплан РСФСР разрабатывает вопрос о дальнейшем, более быстром развитии городского хозяйства и благоустройства г. Томска. Постановлением Совета Министров РСФСР по этому вопросу является очень мощным фактором в деле развития городского хозяйства Томска и превращения его в один из благоустроеннейших городов республики.

Бориса Николаевича Черноусова хорошо знают трудящиеся нашей области. Все свои силы, знания и опыт отдает он борьбе за великое дело партии Ленина — Сталина, за подъем народного хозяйства и дальнейшие успехи в культурном строительстве Российской Федерации.

В день выборов, 12 марта 1950 года, трудящиеся Томской области отдадут свои голоса за верного сына нашей Родины, стойкого большевика Бориса Николаевича Черноусова.

Голосуя за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за нашу родную партию, за великого Сталина — творца народного счастья, за дальнейшее развитие силы и могущества нашего Советского государства, за коммунизм.

Д. ФИЛИМОНОВ,
председатель Томского облисполкома.



На снимке: агитатор 46-го избирательного участка (г. Томск) Мария Авдеева (справа) проводит беседу с молодыми избирательницами, проживающими в доме № 8 по Пионерскому переулку Ирон Лиенко, Вероники Петровой, Марией Вудюкиной. Фото Ф. Хитричева.

Советский ученый

Через восемь дней после операции и большой подошла врач со скальпелем в руке.

— Давайте поьем, — сказала она. Большая недоверчиво посмотрела на нее.

— Пейте, пейте, — улынулась врач.

Многие женщины, лежавшие в палате, приподнялись со своих койках: интересно было посмотреть, как начнет пить больная, которая в течение полугодия не могла проглотить даже слюну.

Когда первый глоток был сделан, больная широко раскрыла глаза. В ее взгляде можно было прочесть радостное удивление.

— Неужели я пью? — шопотом спросила она сама себя.

Да, больная снова могла пить и есть: ее пораженный раном пищевода был удален и заменен тонкой кишкой, исполняющей функции пищевода. Эту операцию сделал Андрей Григорьевич Савиних.

Госпитальная хирургическая клиника Томского медицинского института, которой руководит действительный член Академии медицинских наук Андрей Григорьевич Савиних, наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, пользуется широкой славой не только в нашей Томской области, но и по всему Советскому Союзу. В клинику приезжают больные и с Дальнего Востока, и из Средней Азии, и с Крайнего Севера, и с Кавказа.

Широкую известность, любовь и уважение советских людей профессор Савиних приобрел тем, что решил ряд проблем в хирургическом искусстве, медицинской науке, сделал крупный вклад в отечественную медицину, прославил советскую передовую науку своими открытиями.

Главным препятствием, препятствующим на пути к средостению были легкие. При хирургическом вскрытии легкие спадают, жизнь человека прекращается.

Вопрос о поисках пути к средостению был поставлен впервые в мире русской отечественной наукой.

Над разрешением этой проблемы работали последовательно, начиная с 1888 года, профессор медико-хирургической академии Носовых, профессор Томского университета Салинцев, Лихов, Верезинский. Профессор Верезинский, учитель А. Г. Савиниха, подвигнул своего ученика, что путь в средостение надо искать не со спины, как это делалось до сих пор, а через брюшную полость. Но для этого требуется совершить сложную операцию по удалению брюшной полости, совершенствовать хирургические инструменты.

Андрей Григорьевич Савиних и взялся за это дело. Много времени ушло у него на то, чтобы полностью освоить самые различные по характеру и самые сложные операции брюшной полости. И только усовершенствовавшись эти операции, перешел он к операции на пищеводе.

Считалось, что при любой операции диафрагма — грудоброншная перегородка неперемещивается, потому что к центру ее прилегает сердце с его сорочкой, а по бокам — легкие мешки. Андрей Григорьевич с опытным мастером своего дела, со смелостью новатора доказал, что диафрагму можно перерезать

спереди назад и не повредит при этом ни сорочку сердца, ни легочные мешки, ни аорту. А разрезав диафрагму, можно расширить средостение, и вел нынче треть пищевода становится вполне доступной для хирургической техники.

Так была разработана научная основа для сложнейших операций в том числе для удаления раковой опухоли в пищеводе — отделение пищевода.

Но Андрей Григорьевич не останавливается на этом. Он сконструировал новый хирургический инструмент, который был изготовлен в политехническом институте мастером-лаборантом тов. Ошницовым, и, пользуясь этим инструментом, стал расширять все средостение до самой шеи. Так он достиг блестящей победы: его успешные операции по удалению пищевода и замене его тонкой кишкой были первыми в мире.

Своими трудами: академик Савиних, лауреат Сталинской премии, открыл новую главу в советской хирургии, сделал ценный вклад в советскую науку. И он широко популяризирует свои методы работы среди научных работников всей страны. Неоднократно выступал он с докладами в хирургических научных обществах Томска, Ленинграда, Москвы и многих других городов. Его ученики и последователи осуществляют то, что еще недавно считалось неосуществимым.

Председатель Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний Андрей Григорьевич Савиних несет знания в массы. Как бы ни был занят он своей научной, производственной, педагогической работой, он всегда находит необходимое время для общественной деятельности.

С 1947 года — со времени основания Томского отделения общества по распространению политических и научных знаний — беспрестанно руководит им профессор Савиних. На 1 января 1949 года отделение насчитывало 54 члена-соразработателя, на 1 марта 1950 года — 408. За 1948 год членами общества было прочтено 824 лекции, за 1949 год — 3,936, а за два месяца 1950 года — 1,126 лекций.

Наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР — представитель той передовой науки, которая служит народу, приумножает его славу. Избиратели Томского городского избирательного округа четыре года тому назад единодушно избрали его своим депутатом в Верховный Совет СССР. Связанный с народом кровными узами, верный сын своей Родины, Андрей Григорьевич Савиних оправдал почетное звание депутата — слуги народа. В личных беседах с избирателями, в переписке с ними он проявляет внимание и чуткость к их нуждам и запросам, прислушивается к их предложениям. И сейчас трудящиеся области снова выдвинули его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

12 марта 1950 года избиратели Томского городского избирательного округа снова единодушно отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Андрея Григорьевича Савиниха.

В. ТОМИЛОВА.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных

Советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) идет на выборы в блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

«Как и в прошлые избирательные кампании, — говорится в Обращении Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), — партия идет на выборы вместе с профессиональными союзами, с комсомолом и другими организациями и обществами трудящихся. Кандидаты в депутаты будут общие как для коммунистов, так и для беспартийных».

Сталинский блок коммунистов и беспартийных, впервые выступивший на выборах в Верховный Совет СССР в 1937 году, сложился в результате победы социализма в нашей стране. Он является выражением морально-политического единства советского общества. Сталинский блок коммунистов и беспартийных олицетворяет неразрывную связь большевистской партии с народом, выражает величайшее доверие народных масс к мудрой и дальновидной политике партии Ленина — Сталина.

Блок коммунистов и беспартийных представляет собой беспримерный союз правящей партии со всем народом. Подобный союз неосуществим ни в одном буржуазном государстве, где общество раздирается непримиримыми классовыми противоречиями. Там интересы буржуазных партий и интересы трудящихся масс в корне противоположны.

Все буржуазные и мелкобуржуазные партии обращаются к массам лишь в дни избирательных кампаний для того, чтобы путем обмана, фальши и лицемерия собрать больше голосов — набрать побольше избирателей. Народ иллюзорно-предвыборные заявления и манифесты английских лейбористов, правых социалов Франции, Австрии и других прислужников монополистического капитала. Для отвода глаз эти партии именуют себя «социалистическими», а в действительности проводят предательскую, антинародную политику, защищая устои капитализма, превращая свои страны в колонии американского империализма.

У большевистской партии, которая всегда защищала и защищает народные интересы своего народа, слово никогда не расходится с делом. Это вытекает из самой природы и характера нашей партии, как партии, выражающей коренные интересы трудящихся и борющейся за победу коммунизма.

Партия большевиков — вдохновитель и организатор всех наших побед — воодушевила и мобилизовала наш народ на самоотверженную борьбу за превращение в жизнь политичекой социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Осуществляя эту политику, отвечающую кровным интересам народа, партия разгромила троцкистско-бухаринские предательства, агентов иностранной империалистической буржуазии. Не поддаваясь ни угрозам одних, ни воплям других, наша партия под руководством товарища Сталина твердо шла вперед, все время удерживая за собой позицию ведущей и направляющей силы советского общества и привела народ к торжеству социализма.

Под руководством партии большевиков, кровно связанной с трудящимися массами, советские люди за годы строительства социализма в корне изменили облик нашей Родины. Уже в 1936 году, к моменту принятия новой Конституции СССР, социалистическая система одержала полную победу в промышленности, сельском хозяйстве и товарообороте, во всех отраслях народного хозяйства. Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся нашей страны впервые в истории уничтожили эксплуатацию человека человеком, создали социалистическую систему хозяйства и утвердили общественную, социалистическую собственность на орудия и средства производства, как неизбе-

лемую экономическую основу советского общества. В СССР навсегда уничтожен такой страшный бич для рабочего класса и всех трудящихся, как экономические кризисы и безработица.

Колоссальные изменения в области экономики Советского Союза привели к коренным изменениям и в области классовой структуры советского общества. Но времени приняты новой, Сталинской Конституции в нашей стране уже были полностью ликвидированы все эксплуататорские классы. У нас остались только дружественные классы — рабочий класс и класс крестьян, — осталась советская интеллигенция.

В процессе социалистического строительства советский рабочий класс и советские крестьяне настолько изменились, что они стали совершенно новыми общественными классами, подобными которым еще не знала история человечества. В меньшей мере изменилась в советской интеллигенция, которая вышла из недр народа и вместе с рабочими и крестьянами, в одной упряжке с ними, борется за коммунизм. Эти изменения в области классовой структуры советского общества говорят о том, что трещина между рабочим классом, крестьянством и интеллигенцией стирается, а преграда классовая исключительность исчезает.

Серьезным изменением подтвердилось также национальные взаимоотношения в нашем Советском государстве. В ходе совместной самоотверженной борьбы за социализм в корне изменился облик народов СССР, чувство взаимного недоверия в них исчезло, развилась и укрепилась сталинская дружба народов, установилось настоящее братское сотрудничество народов в системе единого союзного социалистического государства.

Все это привело к тому, что советское общество представляет картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции. На основе этой общности развилась также мощная сила общественного развития, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский инноваторский патриотизм.

«Советский народ с законной гордостью, — говорится в Обращении Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), — смотрит на результаты своей борьбы и

работы. Советские люди полны непоколебимой уверенности в успехах дальнейшего движения нашей страны вперед по пути к коммунизму. Ныне нет государственных проблем, более прочного, чем Союз Советских Социалистических Республик. Советский общественный и государственный строй является лучшей формой организации общества, самым жизнеспособным строем в мире».

На такой благодатной социалистической почве и сложился неустранный сталинский блок коммунистов и беспартийных. Сила и жизнеспособность этого блока в том, что он всеми корнями глубоко уходит в советский общественный, социалистический строй.

Характеризуя сущность блока коммунистов и беспартийных, товарищ Сталин говорил в своей исторической речи перед избирателями 9 февраля 1948 года: «В былые времена коммунисты относились к беспартийным и к беспартийным к коммунистам недовверно. Объясняется это тем, что блоком беспартийности нередко прикрывались различные буржуазные группы, которые невыгодно было выступать перед избирателями без маски. Так было в прошлом. Но теперь у нас другие времена. Беспартийных отделяет теперь от буржуазии барьер, называемый советским общественным строем. Этот же барьер объединяет беспартийных с коммунистами в один общий коллектив советских людей».

В декабре 1937 года на выборах в Верховный Совет СССР за блок коммунистов и беспартийных голосовало почти 90 миллионов избирателей, т. е. 98,6 процента всех принимающих участие в голосовании. В июне 1938 года на выборах в Верховные Советы союзных республик 92 миллиона избирателей — 99,4 процента всех принимавших участие в голосовании — отдали свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

Эти выборы в верховные органы государственной власти страны явились блестящей демонстрацией морально-политического единства, дружбы народов СССР, советского патриотизма. Оплеванная эти блестящие победы блока коммунистов и беспартийных, товарищ Сталин заявил 10 марта 1939 года на XVIII съезде ВКП(б):

«Вот где основа прочности советского строя и источник неиссякаемой силы Советской власти».

Это значит, между прочим, что в случае войны тыл и фронт нашей армии выйдут их однородности и внутреннего единства — будут крепче, чем в любой другой стране, о чем следовало бы помнить зарубежным любителям военных столкновений» («Вопросы ленинизма», стр. 500).

Великая Отечественная война полностью подтвердила эти пророческие слова товарища Сталина.

В дни Отечественной войны партия Ленина — Сталина выступила вдохновителем и организатором всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Ее организаторская работа соединила воедино и направила в общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага. В военные годы, в годы труднейших испытаний, большевистская партия еще больше срослась с народом, еще теснее связалась с массами трудящихся.

Советский социалистический общественный строй, являющийся живым воплощением бессмертной идеи марксизма-ленинизма, объединил беспартийных с коммунистами в единый могучий коллектив советских людей. «Иные в общем коллективе, они вместе борются за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выколачивали победу над врагами нашей страны, — узнавая товарищ Сталин, — Разница, — между нами лишь в том, что один состоит в партии, а другие нет. Но это различие формальное. Важно то, что и те и другие творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом».

Так говорил товарищ Сталин 9 февраля 1946 года. На другой день, 10 февраля того же года, свыше ста миллионов человек — почти все избранные нашей страны — своим единодушным голосованием за кандидата блока коммунистов и беспартийных полностью подтвердили всю глубину ослепительной роли блока коммунистов и беспартийных, которую дал великий вождь большевистской партии и советского народа товарищ Сталин.

Единодушно голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советские избиратели еще раз выразили свою беспредельную любовь и свое безграничное доверие партии большевиков, которая уверенно и твердо ведет советский народ к коммунизму.

Великие вожди трудящихся — Ленин и Сталин учат коммунистов никогда не замыкаться в свою партийную скорлупу и не начинать своей партийности. Коммунисты всегда внимательно прислушиваются к голосу беспартийных рабочих, крестьян и интеллигентов, не только учат беспартийные массы, но и сами учатся у них. В тесной, неразрывной связи с народными массами — сила и необходимость партии Ленина — Сталина.

Беззаветным служением своей Родине и своему народу партия большевиков — партия пламенных патриотов и пролетарских интернационалистов, партия великих преобразователей — завоевала горячую любовь и непоколебимое доверие у трудящихся.

Будучи выразительницей интересов и чаяний нашего народа, коммунистическая партия всегда — в военные годы и в период мирного социалистического строительства — неустанно укрепляла массы рабочих и крестьян. Трудящиеся массы города и деревни сплотившись под победоносным знаменем Ленина — Сталина в могучий союз рабочих и крестьян, уверенно шли и идут за большевистской партией.

Руководствуясь во всей своей многогранной практической деятельности всеобъемлющей марксистско-ленинской теорией, партия правильно ориентируется во внутренней и внешней обстановке, предвидит ход событий и расширяет не только то, как и куда развиваются эти события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем. Это дает возможность партии Ленина — Сталина уверенно двигаться вперед и вести за собой народ, научно разрабатывать и успешно осуществлять большевистскую политику, составляющую жизненную основу советского строя.

Авторитет великой партии Ленина — Сталина среди народных масс, веру (Окончание на 3-й стр.)

Накануне всенародного праздника



На избирательном участке все готово для встречи избирателей



Ярко светит теплое мартовское солнце. Влажный ветер шевелит флаги на фасадах зданий, туго нагнетает красные полотно лозунгов, призывающих избирателей 12 марта отдать свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. На репродукторное несется звуки бойкой музыки. Радостны, приветливы лица прохожих. Все говорит о том, что город накануне большого праздника — дня выборов в Верховный Совет СССР.

Фасад клуба имени Сталина празднично украшен. Над входом — красные полотно лозунгов, призывающих избирателей 12 марта отдать свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Дню выборов в Верховный Совет СССР предшествовала большая организационно-техническая подготовка. Участковые избирательные комиссии сделали все для того, чтобы избирателям были созданы необходимые удобства для осуществления высших прав, предоставленных им Сталинской Конституцией.

Заблаговременно, с чувством большой ответственности готовили члены комиссии ко дню выборов помещения своих избирательных участков.

Сквозь нарядные кружевные шторы комнаты 19-го избирательного участка, где будет происходить выдача бюллетеней для голосования, льется яркий дневной свет. Вышитые портюры на дверях, мягкая мебель, цветы в красивых вазах, картины на стенах создают праздничную, уютную обстановку. Полы застланы цветными коврами и бархатными дорожками. В помещении тепло и безупречно чисто.

Положив на длинном столе, покрытом красной скатертью, избиратель легко найдет на указателе у буквы алфавита, с которой начинается его фамилия, и получит у члена комиссии бюллетень. Дежурный укажет ему вход в комнату, где расположены избирательные кабинеты.

Сегодня председатель избирательной комиссии избирательного участка № 19 тов. Сургутский проводит с членами комиссии последнюю беседу, еще раз проверяя, твердо ли они знают свои обязанности в день выборов.

Кабинеты задрапированы золотистым бархатом, вход в них закрывают занавески кремового цвета. В каждой кабине на столике, покрытом белоснежной

салфеткой, стоит настольная электрическая лампа, свеча, лежит карандаш. Рядом со столиком стоит стул. Выйдя из кабинета, избиратель направится в комнату, где стоят урны для голосования.

Выйдя из помещения, где происходит голосование, избиратель может интересно провести свой досуг. Избирательная комиссия и ее многочисленный актив позаботились об отдыхе и художественном обслуживании трудящихся. В комнатах отдыха имеются разнообразные настольные игры, много журналов, газет, художественной литературы. Сегодня здесь заканчиваются последние приготовления к приему избирателей. Заведующая библиотекой клуба З. К. Павская раскладывает на столах свежие газеты и журналы.

Для выступлений коллективов художественной самодеятельности подготовлен просторный зрительный зал. В день выборов перед избирателями 19-го и 20-го избирательных участков выступят коллективы художественной самодеятельности подпольного завода, клуба имени Сталина, школы № 2 и другие. Коллектив клуба поставит литературно-музыкальный монтаж, посвященный товарищу Сталину, спевками, выступит с танцевальными и музыкальными номерами.

Многие избиратели придут на избирательный участок целыми семьями, приведут с собой детей. Оборудована специальная детская комната. Здесь много игрушек, книжек с картинками, установлены декоративные воспитательницы.

С 6 часов утра будет работать буфет с широким ассортиментом бакалеяно-гастрономических изделий и фруктовых напитков.

Избирательная комиссия тщательно учитывает всех тех избирателей, за которыми нужно будет послать лопаш, определила, к кому придется выехать на дом с передвижным избирательным ящиком для голосования. В распоряжении комиссии имеются пять лошадей. Этот транспорт вполне обеспечит доставку избирателей на избирательные участки и выезды из дома.

Завтра — всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР. На 19-м и 20-м избирательных участках все готово для приема избирателей.

Фото Ф. Хитриной. Текст И. Сняевой.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Порядок голосования

Завтра — день выборов в Верховный Совет СССР. Советский народ готовится к этому дню, как к великому всенародному празднику.

Подготовка к выборам проходит в нашей стране на основе Сталинской Конституции — самой демократической Конституции в мире. Советский избирательный закон предусматривает все необходимые для осуществления избирательных прав граждан СССР. Эту цель преследует и порядок голосования, установленный «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

Подана голосов избирателями будет производиться 12 марта, от 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

Каждый избиратель голосует лично, являясь для этого в помещение для голосования. Подана голосов производится путем опускания в избирательный ящик избирательных бюллетеней.

Явившись в помещение для выборов избиратель предъявляет секретарю или уполномоченному на то члену участковой избирательной комиссии либо паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности. После проверки по списку и отметки в нем избиратель получает бюллетень установленного образца. В Томской области каждый избиратель получает по два бюллетеня: один по выборам в Совет Союза, с фамилией кандидата в депутаты А. П. Савиных (в Томском городском избирательном округе № 310) или А. В. Семина (в Томском сельском избирательном округе № 311) и второй бюллетень — по выборам в Совет Национальностей, с фамилией кандидата в депутаты В. Н. Чер-

воусова, зарегистрированного окружной избирательной комиссией Омского избирательного округа № 22.

В помещении для выборов отводятся особые комнаты или оборудуются отдельные кабинеты для заполнения избирательных бюллетеней. В этих комнатах или кабинетах во время заполнения избирательных бюллетеней запрещается присутствие кого бы то ни было, в том числе и членов избирательной комиссии. В помещении, отведенном для заполнения бюллетеней, избиратель оставляет в каждом бюллетене фамилию кандидата, за которого он голосует, вычеркивая фамилии остальных. Затем избиратель направляется к избирательному ящику и опускает в него бюллетень. Избиратель не имеет возможности в силу неграмотности или какого-нибудь физического недостатка самостоятельно заполнить бюллетень, вправе пригласить в комнату, где заполняются бюллетени, любого другого избирателя для заполнения бюллетеней.

Выборная агитация в избирательном помещении во время подачи голосов не допускается.

При перемене избирателя места своего пребывания в срок между опубликованием списков и днем выборов соответствующие исполнительные комитеты Советов выдают им «Удостоверение на право голосования» по установленной Президиумом Верховного Совета СССР форме. В пункте нового местожительства (постоянного или временного) такие избиратели вносятся в список по представлению «Удостоверения на право голосования» и удостоверяются лично.

Лица, явившихся завтра непосредственно в помещение для выборов

с «Удостоверением на право голосования», участковая избирательная комиссия заносит в список избирателей, который подписывается председателем и секретарем участковой избирательной комиссии.

Затем избиратель получает бюллетень и голосует в общепризнанном порядке.

Ответственность за порядок в помещении для выборов несет председатель участковой избирательной комиссии, его распоряжения для всех присутствующих обязательны.

В день выборов, в 12 часов ночи, председатель участковой избирательной комиссии объявляет подачу голосов законченной, и комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков и подсчету голосов.

По окончании подсчета голосов и составления протокола председатель участковой избирательной комиссии оглашает на заседании комиссии результаты голосования. Один экземпляр протокола голосования в течение 24 часов направляется в окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Союза и второй экземпляр — в окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей. Окружные избирательные комиссии производят подсчет голосов по всему округу на основании протоколов, представленных Участковыми избирательными комиссиями.

Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, получивший абсолютное большинство голосов, то есть более половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считается избранным в Верховный орган государственной власти.

Пресс-конференция делегации Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

В марте в Москве, в Центральном Доме журналиста состоялась пресс-конференция делегации Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, возглавляемой председателем французской организации «Борьба за мир и свободу» — м-ром Ивом Фаржеком.

На пресс-конференции присутствовали представители Советского комитета защиты мира, представители советской печати, а также иностранные корреспонденты.

Открывая пресс-конференцию, А. А. Сурков сообщил, что делегация была принята 8 марта в 3 часа дня в Большом Кремлевском дворце председателем обеих палат Верховного Совета СССР т. В. В. Кузнецовым и И. А. Парфеновым, которым она вручила обращение Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

После вступительного слова А. А. Суркова члены делегации ответили затем на многочисленные вопросы представителей печати.

Отвечая на вопрос относительно впечатления, которое делегация вынесла в результате выполнения своей миссии в Советском Союзе, глава делегации Ив Фарж заявил, что Советский Союз является первой страной, где делегация получила ясный ответ на предложения Постоянного комитета, касающиеся сохранения мира.

Ив Фарж отметил, что делегации удалось лишь вручить обращение Постоянного комитета председателю сената и палаты депутатов Италии, а также председателю французского Национального собрания. При попытке передать это обращение голландскому парламенту делегация была выслана из страны. В Бельгии ей пришлось направить обращение Постоянного комитета к парламенту почтой. Что касается США, то американское посольство в Париже отказало членам делегации в визах на въезд в эту страну.

Сегодня мы удовлетворены, сказал Ив Фарж, потому что мы смогли высказать наше мнение самым ответственным руководителям Верховного Совета СССР и ответ, который мы от них получили, дает нам основания для самых лучших надежд.

Председатель комитета сторонников мира Канады Динейс Эндикотт, сославшись на отказ в визах на въезд в США членам делегации, заявил: «В Северной Америке прежде существовали традиционные свободы, но теперь их больше нет».

На межконтинентальном конгрессе сторонников мира в Мексике я сделал по этому поводу заявление. Я заявил, что США организовали в Канаде широкую сеть шпионов, которые следят за жизнью канадского населения. Канадское правительство, так же как американское правительство, отрицало этот факт. Канадское правительство хотело даже арестовать меня за «измену родине».

Однако совсем недавно, в январе этого года, один из работников ФБР (федеральная бюро расследований — американская разведка) догнул меня неосторожностью, заявив, что он располагает списком лиц, подозреваемых в подрывной деятельности и что в этом списке числится 11.000 канадцев.

Этот вопрос был поднят в канадском парламенте. Там был задан вопрос: кто передал этот список ФБР? Канадская полиция или кто-либо другой составлял этот список? Надо сказать, что в Северной Америке во время движения сторонников мира вспыхнул в список лиц, подозреваемых в «подрывной» деятельности.

Далее Эндикотт подчеркнул, что ему запрещен въезд в США, несмотря на то, что, согласно существующему между Канадой и США соглашению, граждане этих стран имеют право без всяких виз ездить из США в Канаду и обратно, и несмотря на то, что сотни тысяч американцев приезжают в Канаду.

Эндикотт рассказал также о том, что одному его другу было запрещено приехать в США лишь потому, что в свое время он устроил теплый прием настоятелю Кентерберийского собора. Тысячам канадцев запрещен сейчас въезд в США.

Я не могу сказать, добавил Эндикотт, что положение в Канаде отличается от положения в США. Если сторонники мира созывают собрание в каком-либо помещении, то полиция имеет право закрыть это помещение. Если канадец приглашает к себе друзей и если при этом они будут пожелательно отозваться о Советском Союзе, отмечая, например, что в СССР вместо забитости и детях, то полиция имеет право заявить, что это «защита коммунизма», и выгнать этого канадца на улицу и опечатать его квартиру. Он не смеет даже обладать эти действия полиция в суде.

Я думаю, справедливо будет сказать, что в Америке ликвидированы демократические свободы и что там орудуют диктаторские войны. Одним из ярких фактов является приглашение немецкого генерала Гудермана, которому руководителем американской армии поручили составить план военного контроля.

Борьба за мир в Америке, подчеркнул Эндикотт, превратилась в борьбу за гражданские свободы и за гражданские права.

Эндикотт отметил далее, что американская печать ведет кампанию лжи против Советского Союза, помещая самые вздорные сообщения. В частности, извращением фактов занимается газета «Нью-Йорк таймс».

Американский художник, председатель «Международного рабочего органа» Ронкуэлл Кент, также являющийся членом делегации, подчеркнул радужный прием, оказанный делегации в Москве. Он с возмущением отказался от столице Советского Союза, отказавшись от нее. Если бы по приему Москвы, сказал он, кто-либо выдумал нечто подобное, то это было бы чистой выдумкой. Кент указал при этом, что Нью-Йорк (Кент указал при этом, что Нью-Йорк привез) к этой идее немедленно осудили бы, как «исходящую из Москвы».

Коснувшись вопроса о гражданских свободах, Кент заявил, что по его мнению, антисоветская клевета используется лишь для того, чтобы вызвать в американском народе вражду к советскому народу.

Один из корреспондентов попросил г-на Ротге высказаться по вопросу о

гражданских свободах. Ротге заявил, что он в некоторых отношениях не согласен с тем, что сказали Кент и Эндикотт. Он высказал мнение, что, хотя в последние годы в США ликвидированы многие гражданские права, некоторые свободы остаются.

Говоря о возможности советско-американского сотрудничества, Ротге попытался ответственность за нынешнее состояние отношений между США и СССР в одинаковой мере возложить на обе страны, упуская из виду, что именно США развязали так называемую «холодную войну».

Отвечая на другие вопросы, Ротге заявил, что, по его мнению, государственный департамент США допустил ошибку, отказавшись выдать визы на въезд в США членам делегации Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Ротге признал также, что недавний процесс, инспирированный над лидерами американской компартии, явился грубым нарушением гражданских свобод.

В ответ на вопрос о перспективах роста политического влияния прогрессивной партии в США, Ротге указал на то, что демократическая и республиканская партии, по существу, проводят одну и ту же политику и что поэтому необходимо иметь другую партию, «объединяющую все силы левого центра». И в главе которой, по мнению Ротге, должны стоять «прогрессивные элементы некоммунистического толка».

Член делегации, американский журналист Иоганнес Стилл ответил на вопрос о развитии движения сторонников мира в США. Он заявил, что это движение растет и ширится, несмотря на все препятствия и максималистские подходы войны. В США, сказал он, движение за мир принимает самые разнообразные формы и в нем участвуют многие организации.

— Я не хочу преуменьшать те трудности, которые стоят перед всеми нами, кто активно участвует в борьбе за мир, сказал Стилл. На нас оказывается очень сильное давление, но я убежден, что 99 процентов американцев хотят мира.

Один из иностранных корреспондентов попросил Стилла высказать свое мнение о разрыве Соединенными Штатами дипломатических отношений с Болгарией. Будучи журналистом, мыслящим реалистически, сказал Стилл, я считаю, что в данном случае США поступили весьма неразумно. В Вашингтоне, отметил он далее, было семь болгарских представителей, а в Софии — 58 американских представителей, 15 из них — военные атташе. (Смех). Я не знаю, кто до этого додумался, но, если бы я занимался поощрением «холодной войны», я бы так не поступил. Я надеюсь, что вы меня полюбите. Эти 15 военных атташе, конечно, найдут себе работу в другом месте, и я не сомневаюсь, что они не будут безработными.

Что касается американского народа, то нужно говорить правду. Американский народ многое не знает. Его не информировали в нашей стране «сверхважно» свободная печать. Но для того, чтобы начать издавать газету, нужно иметь всего лишь... 10 миллионов долларов.

Член делегации Конаго Мамалу, являющийся председателем комитета сторонников мира французской Африки, заявил, что самой активной организацией в борьбе за мир является Демократическое объединение Африки. Эта организация объединяет всех мужчин и женщин, без различия расы, для борьбы за освобождение территории от колониального гнета. В настоящий момент эта организация ограничивается тем, что требует полного применения на территории Африки той конституции, которую установил для себя французский народ.

Для того, чтобы добиться удовлетворения этого требования, нам нужны были союзники, сказал Конаго. Учредительный съезд Демократического объединения Африки поручил представителям этой организации, избранным в парламент метрополии, объединиться с теми партиями, которые способны поддержать это требование. Представители демократического объединения Африки примыкают в парламенте к коммунистической партии, ибо коммунисты оказывают им бескорыстную поддержку.

Однако в течение последних двух с половиной лет наша организация подвергается преследованиям. Демократическое объединение Африки безоговорочно и с самого начала примкнуло к движению сторонников мира. Для развития нашего молодого народа нужен мир.

Нас преследуют, но мы полны надежд. Нам поддерживаете не только рабочий класс Франции, наша борьба входит в рамки общей борьбы всех народов, стремящихся к миру. Поэтому Демократическое объединение Африки убеждено, что дело мира, которое защищает миллионы людей, восторжествует.

Член делегации итальянский сенатор Луссу подчеркнул, что движение в защиту мира приняло в Италии широкий размах. В этом движении участвуют не только левые, но и многие католические организации. В авангарде движения за мир стоят бывшие участники движения сопротивления, борющиеся с фашизмом и с немецкими захватчиками.

Член делегации депутат французского Национального собрания Д'Астье де Ла Вижери отметил, что делегация вынесла определенное впечатление от своего пребывания в СССР: она убедилась в глубокой привязанности советского народа к миру, и стойкости его борьбы и в том, что он активно поддерживает движение сторонников мира. Успешное выполнение делегацией своей миссии в СССР вызовет новый подъем движения в защиту мира во Франции.

Д'Астье де Ла Вижери подробно ответил на вопрос об отношении французского народа к войне во Вьетнаме.

Перед окончанием пресс-конференции председатель Советского комитета в защиту мира Н. Тихонов огласил заявление, в котором Советский комитет защиты мира от имени всех сторонников мира в Советском Союзе протестует против запрещения въезда в США и Голландию делегациям Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, уполномоченным вручить парламентам этих стран предложения, направленные в защиту мира. (ТАСС).

Как проходили «выборы» в Греции

АФИНЫ, 9 марта. (ТАСС) Газета «Демократический тинос» публикует выдержку из статьи записки Софианоулоса, в котором подчеркивается, что во время «выборов» над избирателями, особенно в провинциях, довели страх за свою дальнейшую судьбу, страх перед политическими преследованиями, тюрьмой и ссылкой. Софианоулос заявляет, что отмена военного положения за несколько дней до «выборов» и временная отмена чрезвычайного закона не могли освободить избирателя от страха, так как он имел все основания опасаться, что все эти чрезвычайные меры будут восстановлены после «выборов».

Для характеристики обстановки, в которой проходили «выборы» в Греции, весьма показательны опубликованные газетой «Демократический тинос» письма адвоката Василиоса Папагеоргиу, представителя «национального прогрессивного союза центра» при голосовании в контрреволюционном лагере Макронисосе. Письмо адресовано лидеру «союза центра» Пластирасу.

С невиданным цинизмом греческие монархо-фашистские власти заставляли заключенных Макронисоса голосовать за своих палачей.

В письме говорится, что представители партий, направлявшиеся на Макронисос для наблюдения за ходом «выборов», были умышленно задержаны в пути и прибыли на остров, когда голосование уже началось. Многие заключенные, не лишены права голоса, не были допущены к голосованию. Из 15 тыс. человек проголосовало менее 10 тысяч.

«Мы установили, — говорится далее в письме, — что над избирателями было произведено чудовищное моральное насилие с целью заставить их голосовать за так называемые «национально-мыслящие» партии. Одним из средств насилия был приказ сохранять после голосования оставшиеся бюллетени» (чтобы по ним можно было установить, за кого был подан голос. — Ред.).

Газета приводит также некоторые факты из докладов представителей «демократической коалиции», наблюдавших за «выборами» на Макронисосе.

В этих докладах отмечается, что при вскрытии урн было обнаружено довольно много бюллетеней «народной партии», на которых были написаны рукописно и пропущены по адресу этой партии. Этот факт лишний раз подтверждает, что избиратели не могли воспользоваться бюллетенями более левых партий, так как они должны были предъявить эти бюллетени своим палачам в доказательство того, что они не голосовали за левых.

В докладах отмечается также, что очень многие избиратели носили на себе явные следы пыток и избиений. Многие были принесены на избирательный участок на носилках, так как не могли двигаться из-за перелома костей и тяжелых увечий.

Томский областной комитет радиосвязи

Расписание радиопередач на воскресенье, 12 марта

- 5.30 — Марши советских композиторов; 6.00 — Объявление о начале голосования. Гимн Советского Союза; 6.05 — Концерт оркестров народных инструментов; 6.30 — Материалы из областной газеты «Красное Знамя»; 6.40 — Фаитаны на темы советских писателей; 7.00 — Передача из Москвы для Западной Сибири; 7.30 — Концерт по заявкам избирателей Томска; 8.00 — Передача из Москвы; 8.30 — Литературно-музыкальная передача «Все на выборы»; 9.10 — Первый репортаж о ходе голосования в областном центре (передача через станцию РВ-76); 9.20 — Песни советских композиторов о колхозной деревне; 9.40 — Очер: «Томск праздничный»; 9.50 — Выступление вокального квартета сестер Федоровых; 10.00 — Передачи из Москвы; 10.40 — Литературно-музыкальный концерт «Великий Сталин — наш первый кандидат»; 11.15 — Концерт хора Новосибирского радиокомитета; 11.45 — Второй репортаж о ходе голосования в областном центре; 12.00 — Передача из Москвы; 12.15 — Обзор областной газеты «Красное Знамя» (через станцию РВ-76); 12.25 — «Областные известия» (через станцию РВ-76); 12.35 — Песни борцов за мир; 13.00 — Передача из Москвы; 14.00 — Третий репортаж о ходе голосования в областном центре; 14.10 — Эстрадный концерт; 14.40 — Передачи из Москвы; 18.00 — Передача «По избирательным участкам Томска»; 18.10 — Концерт художественной самодеятельности; 18.30 — «Областные известия» (через станцию РВ-76); 18.40 — Концерт артистов Гришанова, Шапкова и Ялушгина; 19.00 — Передачи из Москвы; 22.00 — Последние известия с избирательных участков Томска; с 22.10 до 03.30 — Передачи из Москвы.

Извещение

Очередное занятие лекторий научных работников состоится в понедельник, 20 марта, в помещении Дома ученых. Лекция на тему: «Условия материальной жизни общества» читает тов. Ирошевский. Начало в 7 час. вечера. 13 марта занятия не будет.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

СЕГОДНЯ:

В областном драматическом театре им. В. П. Чапаева — «Горячее сердце».

В кинотеатре им. М. Горького — новая цветная музыкальная кинокомедия «Кубанские казаки».

В кинотеатре имени Ив. Черных — художественный фильм «Мы из Кронштадта».

В Томском Доме офицеров Советской Армии — цветной художественный кинофильм «Падение Берлина» (II серия).

Адрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ. редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной связи — 37-77, пропаганда — 47-45, вузов, школ и культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-75, советского строительства и информации — 42-46, отдела писем — 37-38, объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерия — 42-42.